

里皮无限接近国足帅位

教练团队年薪或达 2000 万欧元

新闻追踪

国足新帅马塞洛·里皮? 就他了。尽管中国足协今天并未如期正式向外界宣布这个消息,但里皮的上任基本已经确认,八九不离十。这也意味着,中国足球即将迎来史上最大牌的国足主帅,而费用自然也是贵得吓人——里皮教练团队的年薪在 2000 万欧元(约 1.5 亿元人民币)左右。要知道,本土教练高洪波在位时年薪也不过只是百万元人民币,里皮是他的 150 倍。

10月20日原本是足协计划中公布新任国足主帅的日子,在上周的中国足协临时执委会上,国足领队于洪臣曾对媒体公开表示,新帅将于 20 日左右产生,这意味着今天就是“截止期”,不过由于种种原因,足协并没有正式公布。不过,这并不妨碍媒体从各种渠道打听可能的消息。在过去的一周时间里,关于国足主帅的候选人名单可以写满两页纸,从埃里克森传到斯科拉里,再到希丁克,结果看来大家还是喜欢里皮。

本报前两天已经持续聚焦里皮上任一事,认为他就是最大可能的人选,尽管在一个星期前,让赋闲在家的世界名帅里皮来执教中国队还是“天方夜谭”的事,他不大可能愿意来冒这个险。从目前的情况来看,原本要重返广州恒大的意大利名帅里皮已经收到了中国足协的邀请,希望“银狐”可以接管中国男足国家队教鞭。而据意大利的媒体透露:双方协议的最后细节正在最后定稿,而里皮也将在最近几天飞赴北京,与中国足协方面商讨具体事宜。足协之所以推迟公布,就是因为要



国足或将进入里皮时代

图 CFP

等里皮飞赴北京详谈后再做最后的决定,甚至双方将签约至 2022 年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛。

虽然还没正式上任,里皮甚至已经搭建好了他的教练团队。他在自己的家里给一些教练组成员开了会,要他们“随时做好准备”。如果出任国足主帅,他将引入一个超级庞大的助教阵容,除了当年在广州恒大时的第一副手马达洛尼之外,佩佐蒂、高迪诺、德尔罗索等也会加入教练团队。就在昨天,意大利克雷莫那俱乐部主席米开朗基罗·兰普拉宣布辞职,曾在意甲的尤文图斯效力的他将跟随里皮前来中国,担任国足守门员教练一职。当然,里皮还很有可能拉上李铁这个老搭档,请他出任中方助手。“里皮+李铁”,看上去是个

不错的搭配。

正如记者几天前所言,里皮上任后,国足也可能将以恒大的本土球员为班底组队。在里皮执教恒大时,恒大贡献的国脚数最多时达十几人,足够排出一个 11 人的首发阵容。以里皮对恒大球员的熟悉和了解程度,无疑将最大限度地激发他们的战斗力,而昔日爱将郑智重返国家队的可能性也非常大。

现在,里皮与国足只剩下合同的细节问题需要磋商。据记者了解,除了想聘请里皮担任国足主帅之外,中国足协还想请意大利名帅担任中国足球振兴计划的“总工程师”。屡战屡败的中国足球,即将迎来一个“里皮时代”。

本报记者 关尹

绿茵夜谈

晚了 贵了

如果这是真的,现在看来也非常可能是真的,66 岁的里皮即将在中国开启他的又一个时代。一头银发的里皮,真的能成为中国足球的“救世主”吗?

应该说,里皮来得晚了点。国足眼下的主要任务是 12 强赛,现在想要小组出线已经相当困难,可以说基本被判了“死缓”。剩下 6 场比赛,里皮能够神奇地上演大逆转吗?恐怕也只能死马当活马医。如果足协果断一点、如果里皮上任早一点,哪怕在 12 强赛第 4 场出征乌兹别克斯坦前,不输掉那场关键之战,说不定还有可能。现在呢?难度实在太大了。

里皮来得也贵了点。年薪 2000 万欧元,接近 1.5 亿人民币,否则里皮不可能愿意拿他的一世英名来冒这么大的险,而且他重回恒大就能拿到这个价。国家队当然重要,不过花如此大的代价到底值不值,注定会在今后相当长的时间内成为外界关注的谈资。足协这回看来是下了狠心,但是不是有些孤注一掷的味道?

中国足球的问题,并非是一个大牌教练来了就能解决一切的。正所谓巧妇也难为无米之炊,中国足球这些年最大的症结不是教练无能,而是手里无人。看看海归扎堆的国青队这几天在亚青赛的凄惨两连败,以及各个年龄段在亚洲赛场上的一败涂地,就会明白,指望这两代人冲出亚洲,会是多么难的事。

当然,不管怎么说,名帅上任是好事,里皮的经验和能力无须怀疑,他能给国足带来提高,至少用人和排兵布阵不会像高洪波这样看不懂。

欢迎你,但并非来了就一劳永逸。中国足球仍然在摸索,如果里皮来了还不行,真正的问题在哪里,应该就非常清楚了。

关尹

向着光亮那方

许魏洲

10·20 生日快乐

白粥伴随你成长

不知不觉我们一起已走过四个季节,在四季轮回的过程中有辛酸的泪,甜蜜的笑,失败,成功,都是属于你追梦路上的记忆。

感恩遇见你,感谢有你!

许魏洲10·20生日快乐,白粥永远陪伴,一直期许。

2016年10月20日
许魏洲白粥散粉群